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  Loro sedi 

 
 

 
 

 

Oggetto: assoggettabilità fiscale contributo Cassa Edile 
 

 

Con comunicazione n.775 del 18/05/2021 la CNCE ha reso noto un diverso pronunciamento 
da parte dell’Agenzia delle Entrate in merito all’assoggettabilità fiscale dei contributi versati agli enti 
bilaterali. 

 
L’Agenzia delle Entrate ha previsto l’esclusione dall’imponibilità fiscale dei contributi versati 

agli enti bilaterali nel seguente caso “qualora i contributi assistenziali versati dal datore di lavoro 
all’ente bilaterale non risultino riferibili alla posizione di ogni singolo dipendente, ovvero non sia 
possibile rinvenire un collegamento diretto tra il versamento contributivo effettuato dal datore di 
lavoro e la posizione di ogni singolo lavoratore“.    

 
Com’è noto, la contribuzione dovuta dall’impresa alla Cassa Edile viene calcolata non in 

riferimento alla retribuzione di ciascun dipendente della stessa impresa ma sulla base della massa 
salari complessiva di ogni mese. 

 
A fronte di tali modalità di contribuzione, infatti, il diritto del lavoratore alle prestazioni 

erogate dalla Cassa Edile non scaturisce né viene calcolato in base all’importo dei contributi versati 
dall’impresa ma si determina esclusivamente in relazione alle norme di ciascun Ente erogatore. 

 
Sulla base di quanto sopra espresso, pertanto, le Casse Edili non dovranno più procedere al 

calcolo della percentuale di contribuzione afferente le spese per le assistenze sostenute, né alla 
relativa comunicazione annuale alle imprese. 

 
Dalle retribuzioni del mese di GIUGNO 2021 l’imponibile fiscale del lavoratore non dovrà più 

essere maggiorato della percentuale riferita alla contribuzione assistenziale comunicata dalla 
scrivente Cassa Edile con la circolare n. 6/2020 del 22/12/2020. 

 
Distinti saluti.   

 
 

    Cassa Edile Novara 
 
 
 

 

 

 

 

mailto:info@cassaedilenovara.it

